Aufgabe 1981 1b:

Strategie 1981 1b:

Gegeben:

Rotationskdrper
A'(1]0)
B'(3]0)
C'(6]4)
D'(4[4)

Skizze:

4P
In einem rechtwinkligen Koordinatensystem (Léngeneinheit 1 cm) ist ein Para-
llelogramm A'B'C'D' durch die Koordinaten seiner Eckpunkte A'(l | D], B'(3| D];
C'(ﬁ | 4] und D r(4| 4] gegeben. Dieses Parallelogramm rotiert um die y-Achse.
Berechnen Sie die Oberflache des Rotationskdrpers als Vielfaches von .
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Strategie 1981 1b:

Struktogramm:

@ AKreisringE

Or =Meert + Mo +A

2 2
kreisringt + Pireisring? Aeisring? :“'(5 —h )

Losung 1981 1b:

1. Berechnung_der Mantellinie s:

2 2 2 Pythagoras im

s*=h"+ (r4 - 2] rechtwinkligen
, , > @gelben

s =4 + (6 - 3) Teildreieck

s =47 +3°

s?=16+9

s? =25 v

s=5cm

Berechnung des Kegelstumpfmantels MK@:l :

KeStlZn's'(r2+r4]

2.
M
Myssts = 1-5-(3+6)
M
M

Kest1 = T2 9

_ 2
et = 45mem




Losung 1981 1b:

3. Berechnung_des Kegelstumpfmantels MKeStzi

Myestz =T -5 '[rl + r3)
Myestz = T-5-(1+4)
My =T-5-5

M, s, = 257 Cm?

4. Berechnung_der Kreisringflache AKreiSmglg

Arsisings = T (13 = ra?]
Areisingt = T -(52 — 42]
Areisingt = T -[:36 — 16]
A eigingt = 20mcm?

5. Berechnung_der Kreisringflache AKreisring2i

AKreisringz =T (r22 B r12]
AKreisringQ =T (32 - 12]
AKreisring2 =T [9 - 1}
A isings = 8mCcm’

6. Berechnung_der Rotationskérperoberfliche QO

+ A

Ri
OR = MKeStl + MKeSt2 + AKreisringl

Op =451 +257 + 2071 + 8n
0, = 98rcm*

Kreisring2

A

Kreisringl

A

reisringl

Ay

reisringl




